

зрошення. Об'єктивна необхідність вимагає поступового, але неухильного включення економіки України до системи міжнародного поділу праці (МПП) та світових інтеграційних процесів. Без застосування сучасних технологій вирощування та переробки соняшнику, наукового обґрунтування напрямів підвищення ефективності його виробництва, механізму регулювання взаємовідносин у регіональному підкомплексі не можна розраховувати на одержання високих урожаїв. [4] Ще одним із напрямів підвищення ефективності виробництва соняшнику є інтеграція української економіки до світового економічного простору, яка вимагає від вітчизняних компаній виробляти конкурентоспроможну високоліквідну продукцію, продавати й купувати товари за світовими цінами.

За умови підвищення урожайності соняшнику та досягнення високої його якості, Україна може стати безперечним світовим лідером з виробництва насіння соняшнику та продукції його переробки.

Література.

1. Державна служба статистики України. Режим доступу <http://www.ukrstat.gov.ua>.
2. Уланчук В. С. Напрями підвищення ефективності вирощування соняшнику/ В. С. Уланчук, О. Г. Шайко // Економіка АПК.-2004.-№4.-С.49-56.
3. «Агробізнес сьогодні», режим доступу: <http://www.agrobusiness.com.ua/>
4. Економічні результати сільськогосподарського виробництва у 2010 році // Державний комітет статистики України – Експрес-випуск – Київ – 2011

ІНВЕСТИЦІЇ ТА ОБСЯГИ ВИРОБНИЦТВА В СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ В УКРАЇНІ

Цзан Ічао, магістрант,
Харківський національний технічний університет
сільського господарства імені Петра Василенка*

Інвестиції є фінансовою основою відтворення економічного зростання країн, оновлення виробництв. Інвестиції у широкому

* Науковий керівник – Онсгіна В.М., д.е.н., професор

розумінні розглядають як вкладення коштів з метою отримання доходу або соціального, екологічного, політичного ефектів [1].

Інвестування в сільське господарство є важливим для техніко-технологічного оновлення виробництва, зростання його обсягів, підвищення продуктивності праці, забезпечення конкурентоспроможності.

В таблиці наводяться дані щодо обсягу валової доданої вартості, створеної у сільському господарстві в Україні, внеску сільського господарства у валову додану вартість країни, обсяги інвестицій у сільське господарство та їх питома вага в загальному обсязі інвестицій в економіку в цілому.

Таблиця

Валова додана вартість, інвестиції в основний капітал та індекс валової продукції у сільському господарстві в Україні*

Показники	2005 р.	2008 р.	2009 р.	2010 р.	2011 р.
Обсяг валової доданої вартості у сільському господарстві, млн. грн..	40542	65148	65758	82641	108688
Питома вага валової доданої вартості у сільському господарстві у валовій доданій вартості в економіці в цілому, %	10,4	7,9	8,3	8,7	9,6
Обсяг інвестицій, млн. грн	4905	16682	9295	12106	17981
Питома вага інвестицій у сільське господарство у загальному обсязі інвестицій в економіці, %	5,4	7,2	6,2	7,1	7,6
Індекс валової продукції сільського господарства	100,0	112,2	110,2	108,5	130,1

* Джерело: складено за даними Держкомстату України [2]

Статистичні дані засвідчують збільшення обсягу валової доданої вартості у сільському господарстві за період 2005–2011 рр. у 2,7 рази. При цьому питома вага сільського господарства у валовій доданій вартості в країні дещо зменшилася с 10,4% до 9,6%. За цей період обсяг інвестицій зріс у 3,7 рази, тобто темпи зростання обсягу інвестицій перевищували темпи зростання валової доданої вартості. Збільшення вартості валової продукції сільського господарства відбулося за цей період у 1,3 раза. Таким чином, виробництво збільшувалося повільніше порівняно із зростанням інвестицій в основний капітал у сільському господарстві. Причинами цього є низький вихідний обсяг інвестування у сільському господарстві, його недостатність навіть при зростанні для вирішення кардинальних завдань галузі сільського господарства з проведення техніко-технологічного оновлення. Інвестування за обсягами є нестабільним. Слід відзначити непропорційність частки сільського господарства у валовій доданій вартості в економіці України та обсягу інвестицій у сільське господарство в загальному обсязі інвестицій в економіці (9,6% та 7,6% відповідно).

Порівняння обсягів і темпів інвестицій та виробництва у сільському господарстві дає підстави для висновку щодо необхідності подальшого нарощення інвестицій в стратегічно важливу для української економіки галузь. Темпи зростання інвестицій ще відстають від зростання прибутку у сільському господарстві. Порівняно з 2005 р. у 2011 р. прибуток у сільському господарстві зріс у 15,9 рази (з 1253,2 млн. грн. до 19926,0 млн. грн.). Наявні обсяги інвестицій недостатні порівняно з потребами сільськогосподарського виробництва, тому не створюють умови для реалізації ефекту мультиплікатора.

Важливими шляхами збільшення інвестицій у сільському господарстві є забезпечення політичної та економічної стабільності, прозорих умов для бізнесу, захисту прав власності, зменшення ставок банківських відсотків.

Література.

1. Онегіна В.М. Інвестиційний менеджмент: навч. посібн. / В.М. Онегіна. – Х.: ХНТУСГ, 2006. – 121 с.
2. Статистичний щорічник «Сільське господарство України» за 2011 рік / Держ. ком. статистики України ; під заг. керівництвом Ю. М. Остапчука. – К., 2012. – 386 с.